

# 北京警方就“丰台商场抢孩子”事件发出详细通报： 为何抢？如何罚？因家庭纠纷认错了人



## 辽宁对罪犯脱逃事故全面启动问责 涉事监狱长被免职

新华社电 辽宁省凌源第三监狱两名逃犯落网后，辽宁省有关部门立即启动对相关责任人的问责程序。辽宁省监狱管理局7日通报称，已将凌源第三监狱监狱长予以免职，并责令配合调查。

除了涉脱逃事故的监狱长被免职，辽宁省监狱管理局还在上述通报中表示，责令监狱监管工作直接责任人停职检查

并启动调查。另外，还责令督导凌源三监维稳工作的组长停止执行职务。其他有关人员待查清事实后依法依规严肃追责。

10月4日凌晨，凌源第三监狱发生两名重刑犯脱逃事件。经过各方不懈努力，10月6日13时15分，追捕干警在河北省平泉市台头山镇烧锅杖子村将脱逃人员王磊、张贵林相继抓获。

“北京丰台区某商场光天化日竟然抢孩子”消息近日在网上广泛传播并引发社会高度关注。针对当事人在网络中质疑公安机关处理过轻并提出行政复议的情况，北京市公安局5日组成工作专班对案件开展复核。6日，北京市公安局通报案件复核相关情况，对公众关切问题予以回应。

### “抢孩子”发生以后……

10月4日凌晨，微博名为“六月的雨在哪里”的网友发布微博称，2日上午10时30分，自己妻子推婴儿车带着未满周岁的儿子去大红门某商场买奶粉，遇几名女子“暴力”拉扯孩子。根据其微博内容，丰台分局大红门派出所介入调查，民警查明后发现，4名女子系“误将他人孩子认作自己的孙子，上前抢夺”，之后4人均被行政拘留5日。

6日，北京市公安局通报案件复核情况：根据警方调取的监控录像，10月2日上午，涉案的李某某（女，62岁，山东人）、沙某某（女，39岁，内蒙古人）、运某某（女，63岁，天津人）、高某某（女，68岁，天津人）及李某某儿子（男，39岁，山东人）分三拨通过不同交通方式到达角门东里小区附近。办案民警介绍，沙某某、运某某、高某某均是李某某在从事销售工作和外出旅游中结识的朋友。

当天上午7时46分，李某某儿媳张某某与父母带着孩子出了小区。10时27分，当事人张某某推婴儿车单独带着孩子出小区。

此时，在小区中徘徊的李某某从远处看到事主张某，错将张某认成自己的儿媳，在追赶过程中李某某摔倒，让沙某某、高某某和运某某继续去追赶“儿媳”，沙某

某、高某某、运某某等人紧跟事主张某进入附近商场，并有强行抱走孩子的行为。

该商场一位员工第一时间出面制止并抢回孩子。他告诉记者，当时听到吵闹声后，看到事发地有人躺倒在地抱着小孩，其余三名女子与她进行争抢。考虑到孩子安全，他把孩子抱到自己怀里。“其中一位抢孩子女子说当事人不让孩子看奶奶，当事人称快报警。”他说，因不了解实情，便带着孩子母亲走回店里，随后3个抢孩子的女子散开。

据介绍，事主随后向丰台分局大红门派出所电话报警，民警迅速处警，对事主进行访问并同步开展查找涉案人员、询问证人、调取监控录像等工作。该商场营运部工作人员称，在此期间，涉案人员两次到商场营运部对工作人员阻止自己“带回孩子”表达不满，被民警发现后将上述几人控制，带回派出所审查。

被李某某误认的事主张某与她的儿媳从身高、体态、脸形上有相似之处，且均佩戴黑框眼镜，孩子也与李某某孙子年龄相仿。另据办案民警侦查核实，上前抢孩子的沙某某等人从没见过李某某儿媳本人，李某某只是在当天给沙某某发送了一张儿媳与孙子的合影照片。

### “抢孩子”究竟为何？

记者了解到，因此案涉及未成年人，丰台分局部署刑侦支队和派出所共同开展工作，并与几名涉案人员的户籍地公安机关取得联系，了解家庭及职业等相关情况，涉案人员均无违法犯罪前科。

为何“抢孩子”？经丰台分局查明，李某某因其子与儿媳张某某感情不和，其儿媳拒绝李某某见其14个月大的孙子，双方自2017年7月孩子出生后，就曾因李某某想带孩子回老家抚养等原因产生纠纷，之后李某某就没有见过儿媳和孩子。其间，双方曾屡次发生矛盾，分别于2017年8月，2018年3月、7月、8月在北京报警

求助。

2018年6月18日，李某某儿媳张某某到李某某儿子户籍地法院起诉离婚。根据办案民警调取的民事判决书，2018年8月21日，当地法院判决不准双方离婚。

办案民警介绍，因一直见不到孙子，李某某多次向朋友沙某某、高某某、运某某等人诉说以上情况。沙某某等同情李某某的遭遇，愿意为李某某帮忙找其儿媳要回孩子提供帮助。此次，李某某与暂住在燕郊的沙某某及家住天津的高某某、运某某等，相约于10月2日来到李某某的儿媳所居住的丰台区角门东里某小区，准备讨要孩子。

### 最终处罚依据是什么？

依据调查情况，2018年10月3日，丰台分局做出不予立案决定，并以扰乱公共场所秩序对李某某、沙某某、运某某、高某某等4人做出行政拘留5日的处罚决定。其中，高某某因患有心脏病、脑梗、糖尿病等多种疾病，依据《中华人民共和国拘留所条例》第十九条，停止执行拘留。

据悉，因对公安机关工作有异议，2018年10月4日，事主张某的爱人到北京市公安局丰台分局提请复议，分局已经受

理。目前案件正在进一步办理中。

针对最终处罚依据，天驰君泰律师事务所律师陈猛说，警方对涉案人员的处罚主要依据是根据公安机关调查，涉案人员行为虽不构成刑事犯罪，但引起了公共场所秩序混乱，构成《治安管理处罚法》规定的扰乱公共场所秩序的行为，因此裁决5日行政拘留。陈猛表示，如果当事人认为身体、精神上受到创伤与损害，可采取民事诉讼的方式来主张自己权利。据新华社

## 正充电的手机，自动订了总统套房 安全专家：不要在不可信的地方充电

深夜，平放在桌上的苹果手机正在充电，竟然自动点开了携程APP，浏览起了酒店客房，看起了评价，还订了一间总统套房，而这一切都是手机自动完成的，仿佛有一个无形的人在操控。

看着眼前发生的这一切，杨女士简直不敢相信自己的眼睛。



### 正在充电的苹果手机 在不同的应用里跳来跳去

记者6日联系上了杨女士。杨女士讲起，5日晚上11点多，她刚刚回到老家，发现正在充电的苹果手机“抽风了”，好像有人在远程控制，在不同的应用里跳来跳去”。盯着自己手机屏幕看的杨女士发现，手机自动打开了携程APP，“查看房型，查看评价，页面乱滚。当时看到这个情况，我还在想你还能给我下单吗？”没想到，手机真的自动给她下了一单。

杨女士向记者展示了携程上的订单，还有微信支付的截图。从订单上来看，手机预定的是10月5日~6日，上海小南国花园酒店的总统套房，一晚要10880元。订单生成之后，手机跳转到微信支付界面，开始选择银行卡，“我微信上默认绑定银行卡上没有1万多，手机竟在选择其他银行卡进行支付。”看到指纹支付的界面都已经出来了，她赶紧把充电线拔了。

### 自动发表书评 顺便还订了火车票

杨女士再次充电后，开启了录屏模式。结果没多久，她发现手机4G模式被切换到2G模式，“录屏也被点击取消，手机还自动进入相册查看录屏内容，感觉就像反侦察一样”。手机不仅会反侦察，还很爱读书。它自动点进了微信读书，还在东野圭吾的作品下打了不少乱码。

这个抽风的手机一闹，杨女士没啥睡意了。从晚上11点多，差不多一直到凌晨三四点，杨女士发现，手机只要一充电就会出现“被操控”的情况。在半夜两点多时，她发现，手机自动订了火车票，“我当时看的时候，正在勾选乘车人，我一看赶紧把手机关了”。随后，杨女士用手机记录下了手机“被操控”的过程。

### 充电头里可能装了“木马”芯片

说起充电用的充电头和充电线，杨女士说两个都不是原装的。

杨女士回忆，之前晚上躺在床上充电一边玩手机时，也出现过异常现象。但这次手机充电过程中，竟发生这么多离奇的事情，她也觉得匪夷所思。但是杨女士不确定每次出现状况时是否使用的是同一根线和充电头。

有人在评论里回复杨女士：数据线没问题，有问题的是充电头，里面安装了操控软件。也有一些专业人士分析很有可能是充电头中被植入了“木马”。杭州电子科技大学网络空间安全学院院长吴钰教授提醒，手机用户一方面要注意从合法正规的商店下载APP以及使用正规硬件。他提醒大家，用户在给手机充电时，尽量不要在不可信的地方充电。现在有很多提供USB充电口的地方，如果该口有数据传输功能，大家就要提防。据钱江晚报

#### 物业管理招标公告

“亚星环翠居”小区项目位于郑州市二七区环翠路北，郑密公路东，项目总占地面积36739.38m<sup>2</sup>，总建筑面积261946.36m<sup>2</sup>。现公开招选聘前期物业管理公司。投标单位资格要求：1、资信良好，且需通过房产行政主管部门的资格预审；2、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标报名及招标文件领取时间：2018年10月8日-10月12日，招标文件领取地点：郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716房间，联系电话：0371-67889677。招标人：河南亚星置业集团有限公司 2018年10月8日

#### 物业管理招标公告

后卢卢城中村改造项目E-09-03地块（融福园）项目位于郑州市中原区桐柏路西、医院南路北，项目占地面积30641.09平方米，总建筑面积167912.41平方米。现公开招选聘前期物业服务企业，投标资格要求如下：一、投标单位资格要求：1、必须通过房产行政主管部门的资格预审。2、有欺诈、违约、违规等不良行为记录的物业服务企业不允许参加投标。二、投标报名及招标文件领取时间地点：1、投标报名及招标文件领取时间：2018年10月8日-2018年10月12日，2、招标文件领取地点：郑州市郑东新区商务外环路与商务东四街交叉口联合中心大厦716房间，联系电话：0371-67889731。招标人：河南融创展元置业有限公司，联系电话：13203876025。河南融创展元置业有限公司 2018年10月8日